



» 新闻资讯 » 业界新闻 » 官方回应金庸图书馆“去留”：保护利用方案正在优化 来源：中国新闻网

## 官方回应金庸图书馆“去留”：保护利用方案正在优化 来源：中国新闻网

[业界新闻] 2023-05-12

近期，位于浙江嘉兴的金庸图书馆的保护利用问题引起社会关注。2023年4月23日，嘉兴市文化广电旅游局副局长王春燕表示：“我们绝对不会简单地一拆了之，而是继续用心用情做好保护利用工作。”

据了解，金庸图书馆坐落于嘉兴学院越秀校区北区校园内，系嘉兴籍文化名人金庸捐资300万港币所建，于1994年4月3日落成启用，金庸先生均出席典礼，惠及学子近30年。

馆舍设计取江南民居之法，以高低错落、前后错位之布局，大厅四周辅以其他，融传统与现代为一体。在落成典礼上，金庸又捐赠港币20万元，为金庸图书馆购置图书。

2003年10月25日，金庸在金庸图书馆报告厅为学生们做演讲，并现场题写了匾牌“嘉兴学院金庸研究所”。

日前，关于金庸图书馆的保护利用引起社会关注。

当天，记者到达嘉兴学院越秀校区北区，发现学校大门已经关闭，外人无法进入。大门上挂着牌子，写着：施工现场、严禁入内。记者来到附近小区顶楼俯瞰，发现虽然校区大部分都被绿树掩映，但仍可清晰看到金庸图书馆蓝色的玻璃窗。

相关负责人表示，为了夯实金庸及其家族研究的文献资源基础，纪念金庸对嘉兴学院发展的重大贡献，结合嘉兴名人文化建设和嘉兴学院校园文化建设，该校特在嘉兴学院梁林校区新图书馆设立金庸馆。

记者在金庸馆看到，馆内不仅展出金庸到访嘉兴学院时的照片、金庸作品，还有金庸图书馆模型。

那么，于1994年落成的金庸图书馆何去何从？

南湖发布公众号于23日发布相关公告，表示金庸图书馆作为具有特殊价值的文化载体，有其不可替代性。市、区两级一直以高度审慎负责的态度推进保护利用工作。目前，具体保护利用方案正在优化论证之中。

事实上，关于金庸图书馆的保护利用问题，早在2021年就已引发关注。在一篇《对市政协八届五次会议第226号提案的答复》中，嘉兴市文化广电旅游局、嘉兴市文物局曾对金庸图书馆今后的去留与定位提出以下意见：一、切实做好金庸图书馆建筑保护；二、进一步挖掘金庸文化资源；三、精准把握金庸图书馆功能定位。

“我可以明确告诉大家，我们绝对不会简单地一拆了之，而是继续用心用情做好保护利用工作。”王春燕表示，前期经嘉兴市政府研究，金庸图书馆原则上予以保留，具体保护利用方案目前正在研究论证过程中，如果有更好的方案弘扬金庸的武侠文化，嘉兴市文化广电旅游局也将在充分征求社会各方面意见建议的基础上予以吸收采纳。（童笑雨）